

## 为洛杉矶奥运会铺路选材

## 全国青少年棒球联赛激荡棒球之火

宋菲

由中国棒球协会主办的“中国信托杯”2024年全国青少年棒球联赛10月27日在北京市芦城体育运动技术学校结束总决赛争夺，从6个分赛区胜出的U15、U18各8支青少年棒球队在3天内展开14场交锋。此项赛事采用单败淘汰赛制，竞争相当激烈，总决赛现场呈现了一场跌宕起伏的棒球对决，场边欢呼声不断。随着哨声响起，首都师范大学附属朝阳学校、长沙贺龙体校充分展现综合实力，分别夺得U15组别和U18组别冠军。

U15组别决赛在首师朝阳和廊坊京城学校之间展开。首师朝阳开局强势，首局便攻下3分，随着比赛推进，双方在第三、第四局互有攻防但均未得分，僵局由首师朝阳在第五局打破，在抓住机会连得5分后，又将分差扩大至7分。尽管廊坊京城学校在最后一局凭借二垒安打扳回1分，但首师朝阳凭借之前取得的领先优势，最终以8比2横扫对手，摘得U15组别冠军。

U18组别决赛对阵双方为长沙贺龙体校和北京丰台实验学校。长沙贺龙体校首局取得5比0领先，第二局开始后丰台实验学校尝试换投手调整，但长沙贺龙体校优势明显，凭借稳固的防守和全队出色的安打表现，一步步扩大比分，最终以17比0大胜北京丰台实验学校，勇夺U18组别冠军。

本次联赛是中国棒球协会在今年首次推出的一项全国性青少年棒球赛事，旨在为来自全国各地的学校棒球队和青少年棒球选手提供竞技机会，进一步推广普及中国棒球运动。比赛主题为“这是我的主场”，口号传递了每位参赛选手在赛场上展现自我的重要性。比赛分为U15和U18两个组别，在浙江杭州、山东威海、广东广州、北京芦城、辽宁大连、江苏仪征

6个分赛区进行比赛。各分赛区队伍经过层层比拼，分赛区胜出队伍、赞助商特邀队伍、东道主特邀队伍各8支U15、U18球队进入总决赛，分赛区比赛、总决赛均为单败淘汰赛。

举办青少年赛事，做好后备人才选拔，中国棒球协会会长陈旭赛后谈及推出首届全国青少年棒球联赛的意义时表示：“棒球项目被列为2028年、2032年奥运会比赛项目，为稳步做好奥运会备战工作，中国棒球协会着手搭建系统和科学的后备人才培养体系。从今年上半年开始，协会开启中国棒球后备人才选拔计划，去年发布选星计划和组建希望之星队，也是基于这样的目的。青少年体育是棒球项目发展的重要基础，我们希望把这项赛事打造成一项全国性



长沙贺龙体校(左)和北京丰台实验学校在U18组别决赛中。

赛事组委会供图

标杆赛事，为更多青少年选手提供更高水平的专业赛事，锻炼竞技水平，同时让更多人才脱颖而出。”同时他谈到，本项赛事的每一场比赛都采用单败淘汰赛制，对队伍的板凳深度和临场应变能力、技战术应用、体能、意志力等多方面能力都提出了考验和要求，但从参加大型国际赛事出发，这是运动员应当具备的基本素质。

对于即将开始的冬训和国家队下一个阶段计划，重点围绕2025年世界棒球经典赛预选赛以及洛杉矶奥运会亚洲区预选赛展开针对性备战训练，陈旭介绍：“今年冬训将组织U系列比赛，国家棒球队计划前往国外进行外训外赛，坚持抓好青训，立足长期备战，不断夯实后备人才培养厚度。”

## 竞赛圈



组委会供图

## 中国藤球公开赛决出各项目冠军

本报讯 2024年澜沧江-湄公河合作中国藤球公开赛10月27日在广西南宁三塘体育训练基地落幕。经过激烈的比拼，各项目冠军各有所属。

共有来自中国、泰国、柬埔寨、老挝、缅甸、越南等6个澜湄合作成员国的20支球队近130名运动员、教练员参加本次比赛。在4天的激烈角逐中，各队展现了高超的藤球技艺和顽强的拼搏精神。最终越南河内队、泰国队分获女子单打冠军，缅甸队和中国队并列季军；男子单打赛中，泰国队以不败战绩勇夺桂冠，越南河内队摘得银牌。女子

四人赛同样竞争激烈，越南河内队获得冠军，缅甸队获得亚军，中国队与越南胡志明市队并列季军。男子四人赛越南河内队凭借默契的配合和出色的发挥，成功夺得冠军。

此次赛事旨在加强澜沧江-湄公河流域国家在体育领域的交流与合作，推动藤球运动发展，提高各国藤球运动水平。运动员们不仅收获了荣誉，更在比赛中结下了深厚的友谊。赛事由国家体育总局小球运动管理中心、广西壮族自治区体育局、广西壮族自治区外事办公室共同主办，广西球类运动发展中心承办。(唐建华)

## 广东省足球超级联赛首设升降级

本报讯 2024-2025广东足球超级联赛10月27日于汕头体育中心开幕。

本届联赛在赛制方面进行全新升级，首次设升降级，参赛队分为两个阶段进行主客场双循环比赛。第一阶段为分区赛，按照东、西两个区，每区4支队伍进行主客场双循环比赛，分区赛前两名出线。

第二阶段为排位赛，东、西两区的4支出线队进行主客场双循环比赛，同区晋升级队不再相互比赛(第一阶段对赛比分带人)。两个阶段共进行10轮比赛，赛事一直进行

到2025年1月上旬。

本届联赛有8支球队参赛，东区为广东蜀地红队、华京体育队、深圳艺品高队、汕头抽象队；西区为广东铭途队、佛山恒翠队、中山中盟队、恒大足球队。

广东省足球协会主席谢昌晶表示，今年联赛在各方支持下，充分调动社会力量，将赛事打造得更加高质量、高水平，具有更大影响力。同时，联赛还将足球的竞技性和群众性相结合，推动广东全民健身及青少年体育事业蓬勃发展，力求早日重现“南派足球”风采。(黄心豪)

## 中国慢投垒球企业联赛分站赛规模创新高

本报讯 据中国垒球协会消息，2024年“熊猫杯”中国慢投垒球企业联赛日前完成分站赛阶段所有比赛。今年联赛分站赛在全国22个省市区40个城市进行53站次，参赛队达到417支，总参与人数超过1万人，创赛事创办以来的新纪录。

本次比赛由国家体育总局群众体育司指导，中国垒球协会主办，是国内水平最高、规模最大的群众性慢投垒球赛事。该项比赛创办于2019年，经过6年的发展，已成长为一项全民健身标杆性品牌赛事。

今年联赛的每个分站赛平均比赛接近18场，站次和场次均超过

往届，增加了参赛选手的锻炼和交流机会，更大程度推广和普及了慢投垒球这项运动。联赛在竞赛组织方面对标专业赛事，表现出严谨性和规范性，赛风赛纪保持良好态势。

接下来赛事将进入分区赛阶段，将举行华北(天津小站)、华西(贵州兴义)、华东(南京工大)和华南(中山小榄)四个分区赛，取得各分区赛前四名的队伍将获得总决赛参赛资格，他们将与上届冠军及东道主球队一起对总冠军奖杯发起冲击。总决赛将在广东中山国际棒垒球中心举行。(宋菲)

## 中国青少年高尔夫又添新赛事

本报讯 由中国高尔夫球协会认证的一级赛事，首届FILA中国青少年高尔夫球精英赛日前在北京华彬高尔夫俱乐部进行。

本次比赛参赛者主要为10至19岁高水平青少年球员，针对不同的年龄群体分为A、B两组，共计108人。此次赛事期间，还邀请了众多行业专业人士、球员代表、体育媒体，就青少年高尔夫未来发展展开讨论。

中高协结合今年6月发布的《中国青少年高尔夫球发展报告(2023)》，介绍了协会针对青少年高尔夫球协调、统筹、服务等方面的工作计划，组建高尔夫青少年国

家队、升级竞赛规则、推广服务科技等方面将成为未来几年的协会工作重点。中国高尔夫球协会青少部副部长何振华表示，面对青少年高尔夫市场规模的激增，在国家积极推进体教融合的背景下，协会鼓励社会各界参与其中。本次赛事不仅为国内青少年球员提供了竞技的平台，也有助于高尔夫球运动的普及与后备人才培养。

FILA KIDS品牌总经理游慧敏表示，作为青少年高尔夫球赛事的新成员，期待通过品牌赛事IP的打造，助力高尔夫球在青少年群体的推广与普及，在专业运动领域为球员带来极致体验。(杜婕)

CBA常规赛第八轮打响  
卫冕冠军客场不敌青岛队

本报讯 10月28日，CBA常规赛第八轮打响。最先进行的两场比赛中，卫冕冠军辽宁队79比96不敌主场作战的青岛队，遭遇开赛以来的第二场失利。而青岛队则凭借这场胜利以5胜3负的成绩力压新疆队暂列联赛积分榜的第五位。

辽宁队此前取得了6胜1负的战绩，青岛队则是4胜3负，两队在硬实力

方面还是有一定的差距。一周前两队曾在辽宁队主场交手过，当时青岛队以83比106大比分落败。本场比赛辽宁队核心后卫赵继伟因伤缺阵，首节青岛队攻势如潮，以34比19领先辽宁队。次节李晓旭、王岚嵚和俞泽辰连续命中三分，辽宁队打出11比0的小高潮，将分差缩小至个位数。上半场结束，青岛队仍以52比48领先。

下半场易边再战，青岛队进攻受阻，外线投篮屡投不中，辽宁队同样进攻端出现问题。第三节结束，青岛队仍领先5分，末节青岛队再次将领先优势扩大到两位数，始终对辽宁队保持压制，最终青岛队96比79取得一场大胜。

此役青岛队本土球员发挥出色，王睿泽砍下20分和15个篮板，杨瀚森贡献

17分、9个篮板和5次助攻，段昂君得到15分和5次抢断。辽宁队弗格拿到全队最高的17分和6次助攻，此前表现出色的外援沙约克发挥欠佳，他出场19分钟11投0中，只有1个篮板和1次助攻入账。

赛后辽宁队主教练杨鸣总结道：“这是13天之内的第七场比赛，对于我们也是特别大的考验。当然在赛制相同的情况下，青岛队的年龄优势、活力优势在比赛当中有很好的体现。整场比赛我们的身体状态、精神状态包括专注度不足以匹配青岛队的强度。”

第八轮的另外一场比赛中，上海队93比106不敌浙江队，新赛季遭遇第七场败仗。(田洁 黄江惟)

全国保龄球锦标赛结束  
东道主安徽队收获满满

本报讯 据中国保龄球协会消息，2024年全国保龄球锦标赛10月27日在合肥落下帷幕。43支参赛队的258名运动员经过7天的激烈角逐，决出了各项目冠军。

作为全国规格最高、规模最大、影响力最广的高水平保龄球赛事之一，全国保龄球锦标赛为来自全国各地的参赛选手提供了展示技能、切磋技巧和交流互动的平台。在颇具分量的个人赛中，男子个人赛冠军是来自浙江队的郑书岳，女子个人赛冠军归属于吉林队的王得琴。团体赛中，东道主安徽队收获满满，他们包揽了男子团体、女子团体和综合团体三项冠军。其他各项目也产生了最终名次。

获得男子精英对抗赛冠军的吉林队选手宋奇赛后表示：“感谢队友和领队、教练们在比赛时为我加油呐喊，让我能够在出现失误时及时调整心态，这枚金牌是属于我们整个队伍的！”

获得女子精英对抗赛冠军的安徽队选手何晓莉说道：“主场作战还是具有一定优势，对于成绩我感到非常满意，希望明年的比赛能够继续保持！”

(唐建华)



安徽队选手何晓莉在比赛中。中国保龄球协会供图

本报讯 10月27日，为期3天的2024年全国青少年U系列攀岩联赛(江西全南站)在中国(全南)攀岩小镇落幕。经过3天激烈的角逐，比赛共产生24枚金牌。

来自22个省区市的94支代表队及62名个人共475名运动员参加了比赛。比赛按年龄分为U7、U8、U9、U11、U13、U15六个组别，每个组别分男子、女子组，设速度赛、难度赛、攀岩赛和全能赛4个项目，其中U7、U8、U9不设攀岩赛及全能赛。江西省有7支代表队43名运动员参加了全部4个组别的比赛。

与成人赛事相比，青少年攀岩赛事的特殊性在于大多数运动员家长也来到现场观赛，有的家长还“身兼数职”：既是观众，也是领队、教练。正因为如此，中国登山协会青少年委员会一直将运动员家长纳入青少年攀岩“统一战线”，也在大力宣传、普及攀岩比赛规则。本次比赛中，有多位通过裁判员培训的家长走上裁判岗位。

国家体育总局登山运动管理中心青少年发展部主任丁祥华表示，实际参与执裁工作胜于任何宣传，在比赛中正确运用比赛规则完成执裁，对于家长熟悉比赛规则、了解裁判工作的具体内容、加强赛事参与各方的交流有着重要意义，青少年攀岩“统一战线”正在不断发展壮大。

借助攀岩世界冠军、国家攀岩队速度组主教练钟齐鑫家乡这块金字招牌，全南县大力实施“一县一品”发展战略，以“攀岩+”理念，积极举办大型攀岩品牌赛事以及攀岩研学、培训、集训、夏令营，带来全南攀岩品牌出圈出彩。在2024年全国青少年户外运动发展大会暨中国登山协会青少年委员会工作会上，全南县被授予第一批(12家)全国攀岩后备人才基地创建单位。

比赛期间，全南县还开展了冠军植树活动。多位攀岩冠军来到攀岩小镇“冠军林”，种下一棵棵象征“希望”和“梦想”的“冠军树”，为攀岩小镇增添新绿，并在卡片上写下寄语，表达美好寓意。(杜婕)

全国青少年C系列攀岩联赛全南站结束  
家长「身兼数职」小苗茁壮成长